今日 12 版

第094期 总第8845期 国内统一刊号:CN51-0098 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 邮发代号:61-85 全年定价:450元 零售价:2.00元

企业家日报

2017.5.3

星期三

丁酉年 四月初八 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版: http://epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

全域旅游强劲发力 大众旅游如火如荼

◎红红火火背后 是全域旅游大供给 ◎旅游秩序井然有序 ◎全域旅游理念引领旅游改革发展

<< P2



央企打响 煤钢去产能攻坚战 今年目标任务将再加码

国资委日前召开 2017 年中央企业钢铁 煤炭去产能工作会议, 动员部署今年中央企 业钢铁煤炭去产能工作。国资委副主任孟建 民在会议上发表讲话时表示,2017年中央企 业化解过剩产能任务继续加码。孟建民要求 有关中央企业坚决贯彻党中央、国务院决策 部署,打好去产能攻坚战,全面完成2017年 钢铁去产能 595 万吨、煤炭去产能 2493 万吨

"2017年要牢牢抓住处置'僵尸企业'这 个'牛鼻子',深入推进去产能工作。"孟建民 表示,为了更好地完成今年的去产能工作,还 要进一步加强组织领导, 并将去产能与产业 重组、优化布局、转型升级等统筹考虑。此外, 进一步规范去产能,有序实施产能置换,进一 步规范处置资产和债务,进一步筹措落实资 金,妥善分流安置职工,进一步加强风险防 控,确保企业和社会稳定,也是2017年中央 企业去产能工作的重要内容。

孟建民指出,党中央、国务院高度重视钢 铁煤炭行业去产能工作。今年的政府工作报 告明确提出 2017 年全国钢铁煤炭去产能目 标任务。孟建民表示,中央企业要在其中发挥

孟建民充分肯定了中央企业 2016 年钢 铁煤炭去产能工作,一是提前超额完成目标 任务,二是产业结构调整取得重大进展,三是 企业富余职工得到妥善安置,四是积极探索 资产债务处置办法, 五是钢铁煤炭业务经营 状况明显好转。

去产能是深化供给侧结构性改革的重要 任务, 目前多家央企都制定了相关计划和具 体方案。中国华能集团表示,2018年年底前, 退出煤炭产能914万吨/年,处置"僵尸企业" 16户、特困企业4户,"十三五"期间关停退 役647万千瓦煤电机组。保利集团发布计划, 坚决执行国家煤炭行业去产能政策, 关停无 效矿井,尽快实现战略退出,将用三年时间完 成39家"僵尸企业"的重组整合退出,确保亏 损额减少50%以上。中国南方电网有限责任 公司则表示将从源头坚决控制、减少无效和 低效投资,从电源侧去产能,重点坚决落实煤 电"取消一批、缓建一批、缓核一批"政策,推 动能源主管部门将南方五省区"十三五"火电 装机新增规模控制在 4285 万千瓦以下,从 2020年起,全网非化石能源电量占比不低于 50%。武钢集团拟在已经淘汰完落后产能的 基础上,主动退出炼铁产能319万吨、炼钢产 能 442 万吨。

一位业内专家表示,目前钢铁等产能过 剩行业涉及的多为国有企业, 也是地方财政 支柱企业,涉及当地财政收入、就业、经济稳 定等,集中审批、管控竞争的方式已难以抑制 产能过剩。同时,现在过剩的产能不仅仅是落 后产能,还包括结构性无序发展产生的大量 先进产能,这些都是目前供给侧改革要解决 的关键问题。

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台

本报常年法律顾问为闫永宁律师 手机:13609110893

中国人习惯用 "满月"来标注新生命的成 长。对于刚刚设立的河北雄安新 区,这一个月举世瞩目,生机盎然。 30天里,在这片具有悠久历史、浸润 红色传统的热土上,人们一边在不舍 昼夜努力守护好"这张白纸",一边在 紧锣密鼓筹备新区规划建设。雄 安新区,正在悄然向世人揭

开面纱……

大好河山,宏图正起

-河北雄安新区设立满月记



■ 张旭东 熊争艳 李俊义 王希 曹国厂

希望在升腾

-雄安一出天下名,降以"千年大计"重任 的这方热土涌动着澎湃生机

"谷雨麦怀胎,立夏见麦芒。"4月底,安 新县大王镇小王营村——雄安新区的核心地 块,千亩平畴,一望无际。新区设立之时,麦苗 才刚返青,如今已一尺多高,正拔节孕穗。

走进小王营村,街道平静祥和。

"忙,特别忙,从没有感觉时间这么不够 用。"包村干部席艳涛说,小王营村 2000 多 人,这个月来干部们进农户、下田地,摸查村

像席艳涛这样的驻村干部,新区有1560 名,三县557个村实现驻村工作组全覆盖。

在安新县安州镇东向阳村,蜿蜒的府河 流经村庄, 汇入白洋淀。白鹭在水面振翅低 飞,村民在河里捞莲藕。

"这是最后一茬麦子了,收了就不种了。 以后淀里水要多了,堤要加宽了。"村民谷迎 德指着麦田对记者说。

安新县赵庄子村地处白洋淀东北部,明 朝永乐年间先祖在此定居,迄今已600余年。 村支书赵文祥说,听到雄安新区成立的消息, 乡亲们非常高兴,听说可能会搬迁,有些舍不 得。"但这是惠及子孙万代的事情,大家能想

"新区是金字招牌。"容城县保定集宏兴 服饰有限公司总经理郭永红说,这一个月来, 他接了国内外上百个电话,相当多是寻求合 作的,"突然感觉炙手可热,下一步我要好好 谋划企业转型升级"。

位于容城县繁华地带的惠友购物中心, 玩具柜台前挂着"雄安新区我来了"的标语。 店员们用小两红柿摆成"水果地图"标注雄

县、容城、安新位置。 一个月里,不论是清明假期,还是普通周 末,三县都多了一些操着天南海北口音的外 地人。他们在三县政府门前、广场等地驻足、

"虽然新区规划还没出来,但我们想来实 地看看。"在天津工作的毕莹和朋友开车赶到 雄县,到这里寻找创业发展的机会。

如今,人们已由最初的惊喜逐渐归为平 静,但大家都知道眼前的一切景象都将改变。

在中央部署下,河北省成立了新区规划 建设工作领导小组,实行书记省长双组长制。

容城县奥威路 100 号,一座灰色高楼。4 月1日当晚,雄安新区临时党委和筹备工作 委员会几十名工作人员连夜进驻这里。目前 临时党委和筹委会已接管了雄县、容城、安新 三县人事、党务、社会稳定等工作,开始行使 规划、建设、国土等管理事权,正在昼夜不舍、 有条不紊开展各项工作。

一个月来,中央各部委、各大金融机构与 中央企业等认真研究、加强对接,共谋雄安新 区发展的千年大计:国资委表示将推动央企在 基础设施建设、电力、通信、轨道交通、生态环 保等方面提供支撑;国家开发银行近期将提供 1300亿元资金支持新区起步区建设……

万事看开头,起步定后程。勃勃生机,已

在这片土地上涌动。

家在安新县西角村的孙浩博满月了。

4月1日晚7时出生的这个男孩给全家 带来了欢乐,父亲孙贺通乐得合不拢嘴,连声 说:"喜事连连,雄安新区的消息刚宣布,孩子

孩子已长到十多斤,会在大人的逗乐下 微笑,用眼睛张望这个崭新的世界。

父母给孩子起名为"浩博",寓意是:浩然 之气、博采众长。恰如外界对雄安新区的期望。

使命在召唤

-国家大事必作于细,坚持"以人民为中 心"确保开好局、起好步

4月11日,雄县召集来自塑料包装、压延 制革、乳胶制品、电器电缆四个支柱产业的企 业代表开会。

"县里及时传达政策信息,指明企业今后 发展的方向。"雄县鑫丰气球厂总经理臧志刚 说,散乱小污的厂子肯定没有生存空间了,大 企业会统一搬迁,按规划进入园区。

臧志刚所在的大步村,被誉为"中国气球 第一村",村里有70多家乳胶制品企业。雄县 全县乳胶制品产量占国内市场份额约80%。

雄安三县,历史上形成了雄县塑包、容城 服装、安新制鞋等各具特色、产业链较为完整 的传统特色小产业集群,并呈现出村镇聚集、 "大群体、小规模"等特点,吸引了不少人就业。

工厂搬不搬?搬到哪里去?企业主和在工 厂打工的村民都很关心。 "坚持以人民为中心,认真做好企业搬迁

安置工作。"4月12日,新区临时党委、筹委 会发布"明白纸",提出将统筹安排、科学规划

"这给我们吃了定心丸,可以集中精力搞 企业上档升级了,我们正摸索研发智能化的 鞋。"安新县三台镇张村工业园区稳步鞋业有 限公司董事长李国宗说。 [下转 P2]

第二批混改试点央企已批复7家

试点央企动作频频

央企混合所有制改革的落地持续提速。 记者获悉,第二批试点共10家央企已批复7 家,目前正在筛选第三批企业,未来各省市都 要搞一批试点。业内人士认为,今年是混改加 速实施年,央企混改未来将在数量、层级、深 度等方面寻求更大突破,尤其是军工、民航、 通信三大行业推进的力度和进度存在超预期

4月以来,中国联通、中国国航等多家试 点央企公布了混改进展。

中国国航4月21日发布公告称,收到控 股股东中国航空集团公司通知,国家发改委 复函同意中航集团公司进行航空货运物流混

合所有制改革。中航集团公司将着手启动航 空货运物流混合所有制改革。中国国航及其 部分下属公司经营航空货运物流业务,混合 所有制改革的具体实施可能涉及公司及该等

中国联通4月26日继续停牌公告称,本 次重大事项仍在与有关政府部门咨询意见的 过程中。公司拟通过非公开发行股份等方式 引入战略投资者,但具体实施方案涉及多个 政府主管部门的事前审批程序,还存在不确

中国国际航空股份有限公司党委书记、 北京航空有限责任公司董事长樊澄1月在接 受媒体采访时表示,目前国航已有混改实质 性动作,未来可能推动航空与飞机维修、地勤 等两大方面进行市场化转型。

东航集团旗下东航物流混改计划迎来实 质性启动。据上海联合产权交易所 19 日披露 的增资项目,混改完成后,原持有东航物流 100%股份的东方航空产业投资有限公司将 让出绝对控股权,持股比例降低至45%。非国 有战略投资人和财务投资人合计持有 45%股 权,另10%股份将由核心员工持有。近日有媒 体报道称,中国东方航空物流混改考虑引入 联想、普洛斯、德邦和绿地,物流业务混改后 估值将达约 40 亿元。

此外,作为首批混改试点单位之一的中 粮集团近日启动旗下金融板块中粮资本的混 改项目,将通过"增资+转股"引入社会资本和 员工持股。据北京产权交易所近日披露的中 粮资本增资方案,中粮资本项目拟募资总额 为80亿元。其中,拟由不超过10名投资方增 资 60 亿元,拟引入不低于募资金额 50%的非 国有资本或社会资本。本次增资后,新股东持 股比例合计不超过39%,其中员工持股比例 约5%。此前,中粮集团提出,到2018年争取 18家专业化公司全部混改,引入战略投资 者,实现上市发展。

"近段时间,关于混改的消息纷至沓来, 其中东航等企业不乏实质性步伐。今年国企 混改正在提速。"中国企业改革与发展研究会 副会长李锦指出,目前电力、石油、天然气、铁 路、民航、电信、军工等领域已有企业或项目 进行混改试点,一些企业已拿出改革方案,今 年是混改的落地之年,攻坚就在这两年。



0831-7222888



美式培根 美式火腿 美式香肠

进口Smithfield.猪肉原料



引领心身健康 容拳成就梦想

责编:袁志彬 版式:黄健

www.rongquandao.com

地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷